
Oštarije pa počitek ob nedeljah. 
Kjer veje duh krščanstva, tam se godi 

vse prav, kakor in kar terja človeška natora 
in dopušča volja božja — tudi brez posebne 
postave. Ali žal, da se duh krščanstva in celo 
že človeštva čedalje bolj izgublja med nami in 
treba nam je za to zmerom več in poedinibJ po
stav, če nečemo, da nam izgine vse blagostanje 
iz ljudstva. 

Delo je čast in dolžnost človeka. Za tisto 
je tudi njegova narava po vsem pripravna, ven
dar gre to le do neke, gotove meje. Kedar člo
vek leto prestopi, pa delo zanj ni več naravno 
in mu ni več na korist, marveč obrne se mu 
na škodo, dušno ali telesno ali pa na obojno. 
V tem mu je treba pomoči. Zase , za svojo 
osebo si jo najde človek že še sam, leži mu več 
ali manj v njegovi volji. Za društvo, za dr
žavo pa je treba, da seže gosposka vmes. 

Poslednji državni zbor je v posebnih po
stavah delo omejil ter nedeljo odločil v sploš
nji počitek ali, kakor že to ni moglo biti dru
gače, na marsikatero delo svojih postav ni raz
tegnil ali pa tega ni bil mogel. Zato pa se 
zdaj, ko so se te postave jele izpeljevati, oglaša 
že čedalje več delalcev, ki bi tudi radi dobroto 
nedeljskega počitka vživali. Tako trgovci, zi
darji in drugi. 

Mi pa dnes opozarjamo častite bralce na 
eno vrsto delalcev, na katere državni zbor ni 
bil mislil, pa tudi sami še niso pokazali, da bi 
radi v nedeljo počitka — to so krčmarji. Po 
naših mislih so ga tudi oni potrebni, ali če ga 
že ne marajo sami. ljudstvo ga je potrebno. 

Dokazovati sicer ne menimo, da in zakaj 
je v nedeljo krčmarjem in njih pomočnikom po
čitka treba, nam gre le za ljudstvo in temu je 
pa že prav treba, da se vkrene kaj glede ošta
rij njemu na korist. Omenimo pa koj skraja, 
da ne terjamo krčmarjem za ves den nedelje 
počitka, ali tudi za vse dopoludne. To ni lehko 
mogoče, pa še tudi sploh ni potreba. V mislih 

imamo samo nekatere ure in to vsaj dopoludne, 
nič manj po mestih, kakor na kmetih. Toliko 
je mogoče, toliko pa je za blagostanje ljudstva 
tudi p o l e t n o . 

Naše cesarstvo je krščansko, v njem še 
čuti in imgjjogromna večina ljudstva potrebe 
k r š č a n s t v o m njim se zadostuje prav le v ne
deljo dodgjbldne. Ako so v teh urah oštarije 
odprte,vjjžrore biti celo t ik cerkve, kar je po 
večih krajih, mar one niso lehkomiselni mladini 
vabilo, muditi se raji v njih, kakor pa v cerkvi ? 
Mladina brez vere ali vsaj taka, ki nima po
trebe, zadostiti ji, pa ni in ne bo nikjer nikoli 
državi na blagor. Pa to naj bi še bilo, saj še 
dobri stariši in skrbni dušni pastirje v tem 
niso brezrvse, veljave; ali izgodi se rado, da 
vino in še' huje, žganje zmeša tacim mladeni
čem glavo, in tepenje med njimi ali tudi že 
motenje službe'božje je temu le naravna posle
dica. 

Država, kakor nikogar ne sili s svojo po
stavo k bogoeastju, tako pa je dolžna vsaj skr
beti, da je to vsakemu mogoče in ga v njem 
nihče ne moti. To pa stori, če tudi le posredno, 
oštarija, kedar se v njej toči ob času službe 
božje. 

Bati se ni kake škode ni krčmarju ni ljud
stvu, če se o teh urah zapro vse oštarije, iz
lasti pa še take, ki so blizu cerkve. Kdor čuti 
potrebo do oštarije, lehko ji ustreže ali že po
prej alipapoznej, kedar ne bo nikomur za napo
tek. V obče pa ne prinese nikomur dobička, 
veliko po oštarijah posedati. 

Liberalnim vladam gre ta dvomljiva hvala, 
da nimamo več postave v našem cesarstvu, ki 
zabranjuje motenje službe božje, katero se začne 
v oštariji, izvrši pa v cerkvi in konča v sodniji. 
Ne upamo veliko, da jo dobomo že v kratkem, 
čeravno čutimo, da njena potreba čedalje silniša 
postaja. 

Zato pa se obračamo do naših bralcev, 
med katerimi je lepo število županov in krč
marjev, naj skrbijo vsak po svoji moči, da bode 



tudi po oštarijah posehmal ob nedeljah in praz
nikih v urah, ki smo jih zgorej navedli, poči
tek, saj ga je treba krčmarjem in krščanskemu 
ljudstvu, nikomur pa ne bo na škodo. (?) 


